

教育部:中小学教材中不得夹带任何商业广告

教育部6日发布2023年中小学教学用书目录,涉及普通中小学、特殊教育学校、体育运动学校教学用书。通知明确提出中小学教材中不得夹带任何商业广告或教学辅助资料的链接网址、二维码等信息。

通知指出,义务教育国家课程各学科使用《2023年义务教育国家课程教学用书目录》中的教材。属于义务教育国家课程但目录中没有相关教材,由各省级教育行政部门根据要求确定相关课程实施方式和教学材料,如需使用教材,所用教材须正式出版并经省级教育部门审定并列入省级中小学教学用书目录。此外,2023年秋季学期起,普通高中依据2003年课标编写的高一、高二册次教材不再列入用书目录。

国内

国家医保局发布数据显示 一季度基本医保基金运行平稳

国家医保局日前发布数据显示,2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入9100.48亿元,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出5577.45亿元,基本医疗保险基金整体运行平稳。

据国家医保局官网发布的数据显示,2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入

9100.48亿元,同比增长9.5%。其中职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入5653.07亿元,同比增长15%。城乡居民基本医疗保险基金收入3447.41亿元,同比增长1.5%。

2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出5577.45亿元,同比增长21.7%。

90后科学老师用塑料瓶做火箭 16秒视频播放近百万



近日,一人高的火箭在小学生们期待的目光中缓缓升空,火箭主体由塑料饮料瓶制成,在飞行一段距离后,最下方的一级推进器自动脱离,二级推进器点火继续推进,随后二级推进器也脱离,在三级推进器的帮助下,塑料火箭升空180米。更绝的是,分离的推进器还打开了降落伞稳稳地落下。

这个火箭的总设计师名叫王印,是位90后科学老师,目前在浙江一所小学任教。王印向记者介绍,塑料火箭和真实火箭原理都是利用反作用力。塑料火箭由饮料瓶、塑料片等常见物品组成,材料成本大概在50元。

几天时间,短短16秒的塑料火箭升空视频在网上播放量接近一百万,有网友留言:“膜拜,这样的老师太牛了。”

国际

美国得州一车辆冲撞候车人群 造成7死12伤



美国得克萨斯州边境城市布朗斯维尔警方和消防部门7日说,一辆运动型多功能汽车当天早上冲入该市一座公交车站的候车人群,造成7人死亡、12人受伤。司机已被捕。

据美国媒体报道,司机为男性,也在事件中受伤,目前已被警方逮捕并接受酒精和毒品测试。警方初步调查认为可能是蓄意冲撞。

报道说,事发车站道路对面是一家收容所,被收容者多为越境移民。收容所负责人维克托·马尔多纳多在查看监控录像后说,汽车冲撞候车人群后翻车并继续滑行约60米,伤及车站附近行人。死伤者多为来自委内瑞拉的移民。

据报道,这家收容所是布朗斯维尔市唯一一家提供临时住宿的收容所,收容从联邦政府移民拘留机构释放的非法移民,并为他们提供交通服务。

自称“不忍新冠患者受苦” 荷兰一男护士连杀24人

据荷兰新闻网近日报道,荷兰一名男性护士称自己不忍新冠患者受苦,选择将24人杀害。

荷兰北部检察院检察官表示,涉嫌杀人的护士名叫特奥多尔,今年30岁,自2019年以来一直在阿森市威廉敏纳医院工作。检察官称,特奥多尔在当地一所心理诊所接受治疗时承认自己偷偷杀

害了患者,诊所工作人员在得知此事后,选择了报警。

警方将特奥多尔逮捕,并对案件进行了详细调查。结果显示,所涉案件均发生于2020年3月至2022年5月间。警方告诉受害者家属,正在调查的同系列死亡案件高达24起。

印度一战机坠毁时撞上房屋 致两名平民死亡



印度空军8日发表声明说,印度空军一架米格-21战斗机当天在西部拉贾斯坦邦苏拉特加尔空军基地附近坠毁。事故造成两名平民死亡、飞行员受轻伤。

声明说,这架战斗机当天早上进行例行飞行训练时在苏拉特加尔附近坠毁,飞行员跳伞逃生受了轻伤。军方已下令对坠机事故原因展开调查。

另据印度媒体报道,这架战斗机起飞后不久,飞行员就向地面发回出现技术故障的报告。随后,战斗机坠毁时撞上附近村落的一座房屋,造成两名村民死亡。



规范中医养生保健服务

为促进和规范中医养生保健服务发展,保护人民健康,国家中医药管理局近日印发《中医养生保健服务规范(试行)》,对中医养生保健服务内容、提供中医养生保健服务的人员等进行规范。

边栏

44.1摄氏度 创越南气温最高纪录



越南中央水文气象预报中心7日说,越南6日记录到44.1摄氏度的高温,创下该国最高纪录。

据越南《人民报》报道,这一高温是在清化省回春地区一个气象站测得,打破了2019年4月20日在阿宣省香溪地区测得的43.4摄氏度的最高纪录。越南气候变化专家阮玉辉表示,“在气候变化背景下,这是一个令人担忧的纪录,它证明科学家预计的极端气候模型是真实的。”

越南北部和中部省份自5月4日以来遭遇高温天气,不少地方午间气温升至37至43摄氏度之间。气象部门建议民众尽量避免高温时段外出。

校园传出异味 大阪50名小学生感到不适



日本大阪府八尾市一所小学8日传出疑似燃气泄漏的异味,50名小学生感到不适,相继被送往医院。消防部门正与警方一起使用检测仪器检查小学周边的空气,目前尚不清楚异味的来源。

日本共同社报道,8日10时左右,八尾市市立龟井小学因校园内“有燃气味”报警。50名学生反映身体不适,陆续被送往医院。

日本广播协会报道,校方先将学生们转移至校园内,确认校舍内没有异味后,才安排学生返回教室。